

## Положение

о городской заключительной игре на местности программы патриотического воспитания детей и подростков «Полный вперед!»

Городская заключительная игра на местности (далее - Игра) проводится в рамках реализации мероприятий программы патриотического воспитания детей и подростков «Полный вперед».

## 1. Цели и задачи

Игра проводится с целью совершенствования гражданско-патриотического воспитания учащихся.

Игра решает следующие задачи:

- повышение интереса учащихся к военно-прикладным видам спорта;
- развитие волевых и физических качеств учащихся и готовности к защите Отечества;
- формирование умений и навыков действия в экстремальных условиях;
- подготовка подростков к службе в Вооруженных Силах Российской Федерации.

## 2. Учредители и организаторы

Учредителем Игры является Управление образования администрации Петропавловск-Камчатского городского округа.

Организатором проведения Игры является МБУДО «Центр внешкольной работы» совместно с ДОСААФ России Камчатского края.

## 3. Участники, время и место проведения

Для участия в игре допускаются юноши и девушки не старше 16 лет. Состав отряда - 11 человек. Отряд сопровождают 2 взрослых человека: руководитель отряда и тренер отряда, которые несут ответственность за жизнь, здоровье и безопасность учащихся.

Игра проводится **15.05.2024 г.** на территории стрельбища ДОСААФ (25 км трассы Морпорт-Аэропорт) Елизовского муниципального района.

Координационное совещание с руководителями юнармейских отрядов состоится **24.04.2024** в МБУДО «Центр внешкольной работы».

Организаторы Игры вправе изменить время и место проведения мероприятия заранее уведомив об этом руководителей юнармейских отрядов.

## 4. Требования к участникам Игры

К участию в Игре допускаются учащиеся, не имеющие медицинских противопоказаний и отклонений в состоянии здоровья, при наличии медицинской справки, заверенной директором и медицинским работником образовательного учреждения.

Участники Игры проходят инструктаж по технике безопасности.

Члены отрядов проходят предварительную подготовку к Игре, принимая участие в обучающем курсе «Классный специалист».

Отряды при себе имеют:

- бинты для медицинского конкурса (1 широкий и 1 узкий);
- санитарная сумка (укладка);
- канцелярские принадлежности;
- личное снаряжение каждого члена отряда: форма одежды – спортивная; спортивная обувь, головной убор; туалетные принадлежности; запас питьевой воды на 1 день; сухой паек на 1 день.

#### 5. Организационный комитет

Для подготовки и проведения Игры создается организационный комитет (далее - Оргкомитет), в состав которого входят представители учредителя и организатора Игры, сотрудники военных организаций приглашенных для организации этапов соревнований.

Оргкомитет формирует состав жюри и наблюдателей, отвечает за награждение победителей, определяет место и время проведения Игры.

Оргкомитет вправе заменить или включить в программу Игры дополнительные виды соревнований, предварительно уведомив об этом участников.

#### 6. Требования и условия проведения соревнований и конкурсов.

Условия и порядок проведения соревнований объявляются на совещании руководителей и командиров отрядов до начала соревнований.

Оргкомитет имеет право внести изменения в программу соревнований, не противоречащие общему их содержанию.

Отряды участвуют во всех видах соревнований.

К старту не допускаются отряды:

- не имеющие медицинских справок;
- опоздавшие к началу Игры по неуважительной причине.

Руководителям отрядов во время проведения соревнований **ЗАПРЕЩАЕТСЯ**:

- вмешиваться в работу жюри и наблюдателей;
- создавать помехи деятельности судейских бригад;
- без разрешения жюри помогать отрядам, словом и делом.

В случае возникновения нарушений правил проведения соревнований результат отряду не засчитывается, он занимает в данном виде соревнований последнее место. Все участники Игры обязаны соблюдать порядок и дисциплину.

#### 7. Содержание видов соревнований и конкурсов

В программу соревнований входят следующие этапы.

1) **Этап «Санитар»** Медико-санитарная подготовка включает в себя проверку уровня теоретических знаний и практических навыков юнармейцев по тактической медицине.

Теоретический конкурс проводится методом тестирования. Участником теоретического конкурса является весь отряд. Каждому члену отряда предлагается ответить на вопросы, охватывающие основные понятия о зонах

тактической медицины, средствах оказания первой медицинской самопомощи и взаимопомощи, эвакуационных приспособлениях. За правильный ответ на вопрос член отряда получает 1 балл, за неправильный - 0 баллов.

Правила и порядок проверки практических навыков по оказанию первой медицинской помощи изучаются в рамках обучающего курса «Классный специалист».

## **2) Этап «Автоматчик»**

В конкурсе участвует весь отряд. Конкурс включает в себя неполную разборку и сборку автомата АК-74 (11 человек) и снаряжение магазина к АК-74 тридцатью патронами (2 человека). Победителем считается отряд, затративший на выполнение заданий наименьшее время.

Правила и порядок неполной разборки и сборки автомата АК-74, снаряжения магазина патронами изучаются в рамках обучающего курса «Классный специалист».

## **3) Этап «Турист»**

В конкурсе участвует весь отряд. Максимальное время на этапе 15 минут. Каждый участник отряда стартует после финиша предыдущего. Полоса состоит из 3 заданий:

### **1. Конкурс «Параллельные перила».**

Задача: участники должны двигаться боком приставными шагами по нижним перилам, держась за верхние перила двумя руками. На этапе может находиться только один участник. Взаимопомощь при прохождении конкурса не допускается. Штрафы: - 60 секунд - за срыв участника (касание одной ногой земли, отрыв двух ног одновременно от нижней перильной верёвки).

### **2. Конкурс «Спортивное ориентирование».**

Задача: участник команды должен определить азимут и расстояние до объекта с помощью компаса.

### **3. Конкурс «Вязка узлов».**

Задание: участникам предлагается завязать 4 туристических узла разной сложности. Правила вязки узлов изучаются на практических занятиях в рамках обучающего курса «Классный специалист». Штраф: 60 секунд – за ошибку в правилах вязки узлов; 180 секунд – неправильно завязан узел.

По итогам проведения конкурса «Полоса выживания» место отряда определяется по наименьшей сумме времени прохождения дистанции и штрафного времени. В случае равенства времени лучший результат определяется наименьшим количеством штрафных баллов на этапах. Штрафные баллы ставятся за каждого участника не успевшего выполнить задания конкурса.

## **4) Этап «Спасатель»**

Отряд прибывает на этап в полном составе. Максимальное время на этапе 15 минут. Штрафные баллы ставятся за неправильное выполнение заданий.

Командир отряда делит его на три подгруппы, каждая из которых выполняет свое задание.

1. Конкурс «Основы безопасности». Выполняет 4 человека.

Задание: участники отряда отвечают на вопросы теста по основам безопасности и жизнедеятельности в рамках изучения данного предмета в школе. За каждый правильный ответ участники получают 1 балл.

2. Конкурс «Химическая защита». Выполняет 3 человека.

Задание: участники отряда выполняют норматив АЗ «Надевание общевойскового защитного комплекта и противогаза». Правила выполнения норматива изучаются на практических занятиях в рамках обучающего курса «Классный специалист».

3. Конкурс «Пожарный». Участвует 4 человека.

Задание: участники отряда надевают защитный костюм и каску и разворачивают магистральный пожарный рукав. Правила выполнения упражнения изучаются на практических занятиях в рамках обучающего курса «Классный специалист».

По итогам проведения конкурса «Спасатель» место отряда определяется по наименьшей сумме времени выполнения заданий и штрафного времени. В случае равенства времени лучший результат определяется наименьшим количеством штрафных баллов на этапах.

### **5) Военизированная эстафета «Полоса препятствий»**

Участвует отряд в полном составе. Форма одежды - полевая (спортивная), с длинным рукавом, в головных уборах.

Описание этапов прохождения конкурса «Полоса препятствий» участники отрядов изучают в рамках обучающего курса «Классный специалист». Тренировки для представителей отрядов на полигоне организуются за неделю до Игры. Военнослужащий, назначенный старшим при проведении тактической игры на местности, последовательно знакомит участников с правилами выполнения заданий конкурса «Полоса препятствий».

### 8. Условия подведения итогов

Победители и призеры Игры определяются в соответствии с данным Положением.

Победители и призеры в общекомандном зачете определяются по наименьшей сумме мест, занятых командой во всех видах программы.

В случае равного количества баллов, преимущество получает команда, занявшая более высокое место в тактической игре.

Если при проведении конкурсов не оговариваются штрафы за ошибки участников, то в этом случае 1 штрафной балл приравнивается к 60 секундам штрафного времени.

За курение, употребление спиртных напитков (пива), нецензурные выражения, невыполнение требований безопасности – снимается 5 баллов за 1 эпизод.

### 9. Награждение

Отряды, занявшие 1, 2, 3 места, награждаются дипломами соответствующих степеней и получают направление для участия в краевом финале военно-спортивной игры «Победа».

Отряды, не получившие призовые места, награждаются дипломами участников и поощрительными призами.

#### 9. Порядок и сроки подачи заявок

Заявка на участие в Игре подаются в письменном виде до **01.05.2024** г. по адресу: г. Петропавловск-Камчатский, ул. Алеутская, 1 «А», МБУДО «Центр внешкольной работы», каб. № 2. Телефон 41-04-34/ e-mail: [zayavka.cvr@yandex.ru](mailto:zayavka.cvr@yandex.ru)

Медицинский допуск на участников подается в день проведения Игры при регистрации юнармейских отрядов.

В день проведения Игры лицо, сопровождающее участников, предоставляет куратору программы копию приказа образовательного учреждения об участии в мероприятии. К приказу прилагается списочный состав отряда, фамилия, имя, отчество сопровождающего и номер его телефона.

Куратор программы «Полный вперед!» Каргаполова Лариса Владимировна, методист МБУДО «Центр внешкольной работы».

#### ЗАЯВКА

на участие в заключительной игре на местности программы патриотического воспитания детей и подростков «Полный вперед!»

1. Название образовательного учреждения
2. Список юнармейского отряда (класс) (максимальное количество участников 11 человек)
3. Фамилия и имя командира юнармейского отряда
4. ФИО педагогов - руководителей юнармейского отряда
5. Номер телефона педагога

Директор образовательного учреждения  
МП

Подпись  
«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_ год